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Kazatel: Rodney Thompson, kazatel, sbor Granite Bay
Dobré ráno, všem, ať už jste zde s námi v modlitebně, nebo se na nás díváte z domova kdekoliv na světě. Vítejte, kdo se připojujete k nám ve Sboru církve adventistů sedmého dne Granite Bay ke studiu Sobotní školy. Dnes toho máme mnoho, o čem si musíme popovídat. Pusťme se rovnou do studia.
Začněme modlitbou:
„Náš milující Otče. Otvíráme Slovo života, protože tam Tě můžeme nalézt. Pane, hledáme moudrost, a snažíme se získat porozumění a různé dovednosti, ale především Tě prosíme, abys nám ukázal, co Ty chceš, abychom znali a dělali. A o to Tě prosíme v Ježíšově jménu. Amen.“
Základní verš:
ČSP – Matouš 11,28: „Pojďte ke mně všichni, kteří těžce pracujete a jste přetíženi, a já vám dám odpočinek.“
Rád bych začal tím, že vám přečtu z knihy „Výchova dětí“, strana 267. Poslechněte se, co se zde píše:
„Když se ti zdá práce těžká, když si stěžuješ na problémy a zkoušky, když máš pocit, že nemáš dost síly obstát v pokušení, že nedokážeš překonat netrpělivost a že křesťanský život je namáhavý, pak zcela určitě neneseš Kristovo jho. Neseš jho úplně někoho jiného.“ (CG 267) – Neseš jho jiného pána.
Vzpomínám si, jak jsem jako chlapec vyrůstal v luteránské církvi. Chodil jsem se svou maminkou třikrát týdně do kostela. Navenek jsem dělal všechno správně. Ale v nitru jsem byl daleko od Pána Boha.
A v důsledku toho jsem jednou, když mi bylo šestnáct let, své matce řekl. „Proč musíme chodit do kostela třikrát týdně? Nestačilo by jenom jednou?“
Víte, tehdy jsem tomu nerozuměl, a neměl jsem zkušenost znovuzrození, o které mluvil Ježíš s Nikodémem.
Otevřete si své Bible u Jana, kapitola 3. Přečtěme si o tom od prvního verše.
J 3,1-7: „Mezi farizeji byl člověk jménem Nikodém, přední muž mezi Židy. 2 Ten přišel k Ježíšovi v noci a řekl mu: „Rabbi, víme, že jsi přišel od Boha jako učitel, neboť nikdo nemůže činit ta znamení, která činíš ty, není-li s ním Bůh.“ – A moc se mi líbí, jak Ježíš jde rovnou k věci. – „3 Ježíš mu odpověděl: „Amen, amen, pravím tobě, nenarodí-li se kdo znovu, nemůže spatřit Boží království. “ 4 Nikodém mu řekl: „Jak se může člověk narodit, když je starý? Nemůže podruhé vstoupit do lůna své matky a narodit se.“ 5 Ježíš odpověděl: „Amen, amen, pravím tobě, nenarodí-li se kdo z vody a Ducha, nemůže vstoupit do Božího království. 6 Co se narodilo z těla, je tělo, a co se narodilo z Ducha, je duch. 7 Nediv se, že jsem ti řekl: Musíte se narodit znovu.“
Když Adam a Eva zhřešili proti Bohu, ztratili svou duchovní přirozenost. Už v nich nebyl Boží Duch. A proto, když se jim narodily děti, tak se narodili jenom s lidskou, tělesnou přirozeností a neměly Božího Ducha.
Proto Ježíš Nikodémovi řekl: „Musíš se narodit znovu. Musíš se narodit podruhé.“
A je velmi zajímavé, jak Mu Nikodém odpověděl. Ježíš mnohokrát, když mluvil k lidem, tak k nim mluvil duchovně, ale oni přemýšleli tělesně.
U Jana 4 Ježíš mluvil se samařskou ženou u studny, a řekl jí:
J 4,10: „…Kdybys znala ten Boží dar a věděla, kdo je ten, který ti říká: ‚Dej mi napít‘, požádala bys ty jeho a on by ti dal živou vodu.“
A jak Mu odpověděla? V podstatě Mu řekla: „Vždyť nemáš nic, čím bys mohl vodu nabrat. Jak bys mi mohl dát vodu?“ Přemýšlela tělesně a chápala Jeho řeč doslova, ale Ježíš mluvil duchovně.
Vzpomeňte si, jak u Jana, v kapitole 2 Ježíš řekl: „Zbořte tento Chrám a ve třech dnech ho zase postavím.“ A Židé Mu na to řekli: „Trvalo 46 let, než byl tento Chrám postaven. Jak bys ho mohl postavit za tři dny?“
J 2,21: „On však mluvil o svatyni svého těla.“
Židé přemýšleli fyzicky a doslova, ale Ježíš mluvil duchovně.
U Jana, v kapitole 6, Ježíš řekl něco, co lidi opravdu pobouřilo: „Musíte jíst mé tělo a pít mou krev.“ Lidé to slyšeli a chápali to doslova. Pomysleli si: „Tenhle člověk je kanibal.“ Avšak On mluvil duchovně.
Když Ježíš mluvil s Nikodémem u Jana 3, řekl: „Musíš se narodit znovu.“ Ale Nikodém to vzal doslova a řekl: „Jak může člověk vstoupit do matčina lůna a narodit se znovu?“
Přátelé, pro nás dnes je to jednoduché. Díváme se na to, co řekl Ježíš u Jana v kapitolách 2, 3, 4, 6 s odstupem času. Teď už rozumíme, že to jsou duchovní věci.
Přemýšlíme o Izraelcích a říkáme si: „Co se stalo? Jak to, že to nepochopili?“ Domnívám se však, že i my máme dnes ten samý problém. Občas také bereme věci doslova.
Studujeme čtvrtletí nazvané „Pokoj vám“, „Odpočinutí v Kristu“. Dnes probíráme Lekci číslo 5 a tématem je, „Pojďte ke mně“.
Tato slova „Pojďte ke mně“, Ježíš vyslovil u Matouše 11. V mojí Bibli je tato kapitola rozdělena na tři části. Oddíl od verše 1 do verše 19 se nazývá „Jan Křtitel posílá posly k Ježíši“. Od verše 20 následuje část „Běda městům, která nečiní pokání“. A veršem 25, začíná část nazvaná „Ježíš nám dává pravý odpočinek“. A právě odpočinutí v Kristu a pokoj, který nám dává Ježíš, je předmětem tohoto čtvrtletí.
Přečtěme si z kapitoly 11 verše 25-28:
Mt 11,25-28: „V ten čas pak Ježíš řekl: „Vzdávám ti chválu, Otče, Pane nebe i země, že jsi skryl tyto věci před moudrými a rozumnými a zjevil jsi je maličkým. 26 Ano, Otče, protože tak se ti zalíbilo. 27 Všechno mi předal můj Otec; a nikdo nezná Syna, jen Otec, ani Otce nikdo nezná, jen Syn a ten, komu by ho Syn chtěl zjevit.“ – A pak říká tato slova: - „28 Pojďte ke mně všichni, kteří těžce pracujete a jste přetíženi, a já vám dám odpočinek.“ – Odtud pochází název dnešní Lekce „Pojďte ke mně“.
Bratři a sestry, není to pro vás útěchou, když víte, že náš Bůh je přívětivý? On říká: „Pojďte ke mně.“ Zve nás k Sobě a chce mít s námi vztah.
Nejste rádi, že nemusíme vykonávat řadu rituálů, abychom mohli přistoupit k Bohu? Bůh je výjimečný. Říká nám, jak k Němu máme přicházet.
Nalistujte si 1.list Timoteovi 2. Slova, která apoštol Pavel napsal Timoteovi, jsou určena i nám. A všimněte si, co píše od verše 1:
1.Tm 2,1-6: „Především tedy prosím, aby se konaly prosby, modlitby, přímluvy a děkování za všechny lidi, 2 za krále a za všechny ty, kdo jsou ve vysokém postavení, abychom mohli vést tichý a pokojný život ve vší zbožnosti a důstojnosti. 3 To je dobré a milé před Bohem, naším Zachráncem, 4 který chce, aby byli všichni lidé zachráněni a přišli k poznání pravdy. 5 Je totiž jeden Bůh, jeden je také prostředník mezi Bohem a lidmi, člověk Kristus Ježíš, 6 který dal sám sebe jako výkupné za všechny, jako svědectví ve svůj čas.“
Tady nám Pavel říká, že máme Prostředníka. A prostředníci mohou být velkou pomocí. Jejich úkolem je, aby přivedli k sobě dvě strany, a pomáhali jim vyřešit jejich rozdíly, vzájemné problémy a neshody.
A zde je řečeno, že Ježíš Kristus je náš Prostředník. On je Ten který nás může přivést k Bohu a spojit nás s Bohem Otcem. U Jana 14 Ježíš řekl: 
J 14,6: „Já jsem ta Cesta, Pravda i Život. Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne.“
Bůh říká: „Můžete ke Mně přijít skrze Mého Syna Ježíše Krista.“
V Janově evangeliu Ježíš řekl: „Já jsem dveře. Já jsem cesta do přítomnosti Otce.“ Ježíš si přeje obnovit nás, a chce, abychom měli živý vztah s Bohem.
U Jana 15,5 Ježíš říká: „…beze mne nemůžete činit nic.“
Potřebujeme Prostředníka, Ježíše Krista, aby nás přivedl k Otci. U Matouše 19 je psáno: 
Mt 19,26: „…U lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všechno.“
Jinak řečeno, pokud přijdeme k Ježíši, On nás spojí s Otcem. Když činíme pokání, když Mu odevzdáme svůj život, pozveme Ho, aby vstoupil a byl naším Pánem a Spasitelem, a odpustil nám naše hříchy, On napíše Svůj Zákon do naší mysli a na naše srdce.
Bratři a sestry, pokud Bůh napíše Svůj Zákon do naší mysli a na naše srdce, budeme ho zachovávat? Rozhodně ano, protože ho tam zapsal On sám. To On vložil tuto touhu do našeho srdce. Avšak především do nás vstoupí Duch svatý a bude v nás přebývat a úplně nás očistí. Změní naše srdce, změní naše touhy a přání, dá nám sílu nejen činit pokání, aby nám byly odpuštěny hříchy, ale dá nám sílu žít spravedlivý život. A to se stane, když zachováváme Boží Přikázání.
Je velice smutné, že dnes mnozí křesťané říkají: „Boží Zákon byl zrušen.“
Bůh nám však dává sílu Zákon zachovávat a nikoliv porušovat.
A tehdy začínáme přinášet ovoce, které je důkazem změněného života. Dobré skutky nás sice nespasí, ale dokazují proměnu, která v nás proběhla. Jakub řekl, že víra bez skutků je mrtvá: 
Jk 2,18: „Tak i víra: nemá-li skutky, je sama o sobě mrtvá. 18 Někdo však řekne: ‚Ty máš víru a já mám skutky.‘ Ukaž mi tu svou víru bez skutků a já ti ukážu svou víru na svých skutcích.“
Musíme mít tedy zkušenost nového narození. Když ji máme, začínáme přinášet ovoce Ducha. V listu Galatským je nám řečeno, o jaké ovoce se jedná:
Ga 5,22.23: „Ovocem Ducha je však láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, 23 mírnost, sebeovládání.“
Teď ve vás a skrze vás pracuje Boží Duch, aby vás proměňoval stále více a více podle Kristova charakteru. Nejsme to my, kdo tuto práci koná. Je to Kristus v nás, ta naděje slávy.
Není na nás, abychom se snažili ze všech sil být lepším člověkem.
Mluvil jsem s lidmi o duchovních záležitostech a říkali mi: „Kazateli, musím se víc snažit.“ Tak jsem jim odpověděl: „Uniklo vám poselství. Protože to není o tom, že se budete víc snažit. Ale je to o tom, že odevzdáte svůj život Kristu a dovolíte Mu, aby ve vás vykonal to, co sami nedokážete.“
Všimněte si, že Ježíš říká: „Pojďte ke mně.“ – Chvála Bohu za to, že nás už pozval!
Nemusíme Ho hledat, ani se nemusíme čistit, nebo měnit. On nás přijímá takové, jací jsme. Avšak miluje nás příliš na to, aby nás nechal takové, jací jsme. Říká nám: „Pojďte ke mně.“ A začne nás čistit a měnit. 
Nejedná se však o fyzický příchod, ale o příchod duchovní. V podstatě nám říká: „Pojďte ke mně tak, jak to předepsal Bůh.“ To znamená, že k Němu máme přijít duchovně.
Bůh je Duch a musíme Ho uctívat v Duchu a v Pravdě.
U Jana 14,1 Ježíš říká: „Ať se vaše srdce nechvěje úzkostí. Věříte v Boha, věřte i ve mne. 2 V domě mého Otce jsou mnohé příbytky. Kdyby nebyly, řekl bych vám to. Neboť vám jdu připravit místo. 3 A odejdu-li a připravím vám místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli tam, kde jsem já.“
Přichází den, kdy budeme s Ježíšem i fyzicky. Teď nás však pozívá, abychom k Němu přišli v duchovním smyslu.
U Matouše 11,28 Ježíš říká: „28 Pojďte ke mně všichni,“ – A pak dodává: – „kteří těžce pracujete a jste přetíženi, a já vám dám odpočinek.“
Bratři a sestry, jste přetíženi? Jste zatíženi břemeny tohoto života.
V tomto životě je mnoho břemen.
V Genesis 3,19, poté co Adam a Eva zhřešili, Bůh Adamovi řekl:
Gn 3,19: „V potu své tváře budeš jíst chléb,“ – Jinak řečeno, bude to pro tebe těžší. Život bude obtížný. Tam, kde bývalo bohatství a vitalita, tam bude trní a bodláčí, které je udusí.
A tak, když Ježíš říká: „Pojďte ke mně všichni, kteří těžce pracujete a jste přetíženi,“ je pro nás přirozené přemýšlet o tom v doslovném smyslu. Jsme přetíženi, neseme těžká břemena, a máme problémy na každé straně.
Je toho však více. Ježíš nemluví jen o těch, kdo mají fyzická břemena, ale o těch, kdo jsou zatíženi duchovně. Podívejme se na to. Nalistujme si Matouše 23 a přečtěme si, co Ježíš řekl farizejům.
Mt 23,13-26: „„Běda vám, učitelé Zákona a farizeové, pokrytci, protože zavíráte království Nebes před lidmi; sami totiž nevstupujete, a těm, kdo by chtěli vstoupit, vstoupit nedovolujete. 14 Běda vám, učitelé Zákona a farizeové, pokrytci, protože vyjídáte domy vdov a okázale dlouho se modlíte; proto vezmete těžší odsouzení.“ 15 „Běda vám, učitelé Zákona a farizeové, pokrytci, protože obcházíte moře i souš, abyste získali jednoho proselytu; a když se jím stane, děláte z něho syna Gehenny, dvakrát horšího, než jste sami.“ – A teď přejděme k verši 23 – „Běda vám, učitelé Zákona a farizeové, pokrytci, protože dáváte desátky z máty, kopru a kmínu, ale zanedbali jste závažnější věci Zákona: právo, milosrdenství a věrnost. Toto bylo třeba udělat a tamto nezanedbávat. 24 Slepí vůdcové! Cedíte komára, ale velblouda polykáte.“ 25 „Běda vám, učitelé Zákona a farizeové, pokrytci, protože čistíte číše a mísy zvnějšku, ale uvnitř jsou plné chamtivosti a nezdrženlivosti. 26 Slepý farizeji! Napřed vyčisti vnitřek číše a mísy, aby se stal čistým i jejich zevnějšek.“
A dál následují další „běda“.
Ježíš říká farizejům: „Uvalujete na lid všechna tato břemena. Zatěžujete je svými pravidly a zákony a bráníte jim přijít k Bohu. A když se přesto snaží k Bohu přijít, tak je odvedete od pravdy ke svým tradicím a rituálům. Vypadáte dobře zvenčí, ale uvnitř jste zkorumpovaní. Vzdálili jste se od Boha.“
Ježíš nám tedy říká: „Pojďte ke mně, vy všichni, kdo se snažíte odpracovat si své spasení; vy všichni, kdo jste zatížení snahou konat dobro ve své síle. Pojďte ke mně vy všichni, kdo jste obtíženi nejrůznějšími břemeny, a Já vám dám odpočinout.“
Už při stvoření světa, ještě předtím, než se objevil hřích, Bůh věděl, že budeme potřebovat jeden den v týdnu pro tělesný odpočinek. A Bible mluví o tělesném odpočinku.
V Deuteronomiu 12 čteme:
Dt 12,10: „Až přejdete přes Jordán a budete sídlit v zemi, kterou vám Hospodin, váš Bůh, dává do dědictví a dá vám odpočinek od všech vašich okolních nepřátel a budete bydlet v bezpečí,“ – Tady vidíme, že Bůh nabízí fyzický odpočinek.
Další podobný verš se nachází v první knize Královské, kapitola 5:
1.Kr 5,4: „Panoval nad celým Zaeufratím od Tifsachu až po Gazu, nad všemi králi Zaeufratí a na všech stranách měl pokoj.“ – Neměli tedy žádného protivníka ani nepřítele v okolí.
Vidíme tedy, že se zde vyskytuje prvek fyzického odpočinutí.
Avšak Bůh nám nabízí víc. V Exodu 33 čteme:
Ex 33,14: „Odpověděl: Moje přítomnost půjde s tebou a dám ti odpočinek.“ – Bůh nám nabízí duchovní odpočinutí.
Přátelé, když jsme v Boží přítomnosti, je to odpočinutí pro naši duši.
Jeremjáš v kapitole 16,6 říká: 
Jr 16,6: „Toto praví Hospodin: Zastavte se na cestách a rozhlížejte se! Ptejte se na dávné stezky: Kde je ta dobrá cesta? Jděte po ní a najděte místo odpočinutí pro své duše.“
Když chodíme v Kristu a žijeme zbožným životem, On nám dá odpočinutí.

Pokud máme správně porozumět tomu, co říká Ježíš u Matouše 11,28: „Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a Já vám dám odpočinek,“ musíme to umístit do správného kontextu.
Vraťme se tedy a podívejme se, co říkal předtím. Nalistujme si Matouše, kapitolu 9.
Mt 9,9: „A když Ježíš odtamtud odcházel, uviděl v celnici sedět člověka jménem Matouš a řekl mu: „Následuj mne!“ Matouš vstal a následoval ho.“ – Toto je začátek Ježíšovy služby, kdy hledá a vybírá lidi a zve je, aby se stali Jeho učedníky.
A ve verši 10 je psáno:
„10 A stalo se, když byl Ježíš u stolu v domě, hle, přišlo mnoho celníků a hříšníků, aby stolovali s ním a s jeho učedníky. 11 Když to uviděli farizeové, říkali jeho učedníkům: „Proč váš Učitel jí s celníky a hříšníky?“
Matouš byl vyzván, aby se stal učedníkem Krista. Pozval Ježíše k sobě domů na oběd, nebo na večeři, a pak pozval i jiné. Bratři a sestry, když přijdete ke Kristu, tak nebudete moci jinak, než pozvat i druhé, aby přišli k Ježíši
Matouš tedy pozval své známé. A když to uviděli farizejové, tak řekli učedníkům: „Proč se váš Mistr zdržuje s takovými lidmi, s hříšníky?“

Podobný příběh je u Lukáše, kapitola 7. Jeden z farizeů pozval Ježíše k jídlu. Objevila se tam nějaká žena, prostitutka. Plakala a umívala Ježíšovi nohy svými slzami, utírala je svými vlasy a pomazala vzácným olejem. Když to viděl farizeus, který Ho pozval k sobě domů, pomyslel si: „Kdyby tento muž byl opravdu prorok, tak by věděl, co je to za ženu.“
Díval se na Něho ve fyzickém smyslu slova a myslel si, že se zdržuje se špatným druhem lidí. Ježíš však farizeje pokáral. Položil mu v podstatě jednu otázku: „Kdo miluje víc? Ten, komu bylo odpuštěno mnoho, nebo ten, komu bylo odpuštěno málo?“
A farizeus samozřejmě odpověděl správně: „Ten, komu bylo odpuštěno hodně.“ A Ježíš ukázal na ženu a řekl: „Této ženě bylo odpuštěno mnoho.“

Pak Ježíš pokračuje u Matouše v kapitole 11, ve verších 20-24. Káral města, kde vykonal mnoho zázraků. Lidé v těchto městech v Něj ale neuvěřili. Nevěřili, že On je Mesiáš. Proto města a jejich obyvatele pokáral. To, co zde řekl, způsobilo, že napětí se vystupňovalo.
A pak Ježíš poukázal na podstatu a Jeho lekce dosáhla vrcholu, když v kapitole 11, ve verši 27 řekl:
Mt 11,27: „Všechno mi předal můj Otec;“ – A dokážete si představit, jaký boj asi probíhal v nitru farizejů, kteří si říkali: „Co si to o sobě tenhle člověk myslí, když se odvažuje říct, že mu bylo dáno všechno?“
A pak Ježíš udělal něco, co mohl udělat jedině On. Nejenže celou situaci vyostřil, ale teď promluvil k lidem, kteří tam byli přítomni. Přitom myslel i na všechny, kteří neuvěřili a byli zatíženi učením farizeů. Řekl:
Mt 11,28: „Pojďte ke mně všichni, kteří těžce pracujete a jste přetíženi, a já vám dám odpočinek.“
Ježíšova schopnost dát nám odpočinutí se zakládá na Jeho Božství a na Jeho jednotě s Otcem. Odpočinutí, které nám nabízí, se nezakládá na naší spravedlnosti, ale na Jeho vlastní spravedlnosti. Je to duchovní odpočinutí.
Přestaňte se snažit vyšlapat si svou cestu do nebe svými obřady a tradicemi.
Ježíš nám v podstatě říká: „Věřte Mi a já vám pomohu dostat se do nebe. Já ponesu těžká břemena. Pokud Mi odevzdáte svá srdce, dám vám sílu překonat hřích a očistím vás.“
Tím však Ježíš nekončí, ale pokračuje dál a říká:
Mt 11,29: „Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mne, neboť jsem tichý a pokorný v srdci; a naleznete odpočinutí svým duším. 30 Vždyť mé jho je příjemné a mé břemeno je lehké.“
Všimněte si, jak ve verši 28 Ježíš říká: „Pojďte ke mně.“ Neřekl: „Doporučuji vám, abyste přišli.“ 
„Pojďte ke mně“, je rozkaz – je to důležité, je to nutné, nezbytné a naléhavé. Je to životně důležité. Musíme k Němu přijít.
Jinými slovy, Ježíš říká, že přijít k Němu je předpoklad, abychom našli odpočinek.
A pak přidává další dvě nezbytné podmínky: „Vezměte na sebe Mé jho a učte se ode Mne.“
Tyto tři věci jsou zásadní.
Můžeme se dívat na to, že máme vzít na sebe Jeho jho, v tělesném smyslu. A lidé si mohou říct: „Ježíš nás povolává k životu v otroctví.“
Všimněte si ale, co napsal apoštol Pavel v páté kapitole listu Galatským a říká to i nám:
Ga 5,1: „K té svobodě nás Kristus osvobodil. Stůjte tedy pevně a nenechte se opět podrobit pod jho otroctví.“
Jsou lidé, kteří se dívají na tento verš a říkají: „Ježíš přišel naplnit Zákon a to znamená, že zrušil Zákon. A proto jestliže se snažíte Zákon zachovávat, vstupujete do otroctví.“ – To je však hrubé nepochopení textu. To Ježíš vůbec neřekl. Nemluví zde tělesně, ale duchovně. V podstatě nám tu říká: „Chci, abyste šli vedle Mě a připojili se ke Mně v Mých záměrech.“
Pokud na to nahlížíme v duchovním smyslu, pak duchovní jho je nástrojem, který Bůh používá. Ve fyzickém smyslu to znamenalo, že sedlák zapřáhl dvě dobytčata, která spolu udělala dvakrát tolik práce, než jedno samotné. A když na to myslíme v duchovním smyslu, tak Ježíš nám říká: „Pojďte ke mně a připojte se ke mně v Mém záměru a Já udělám tu těžší část práce. Budu pracovat za vás a skrze vás a vykonám to, co sami nedokážete udělat.“
A tak už nemusíme nést jho překonání hříchu sami a ve své vlastní síle se snažit dostat se do nebe. Teď, když v nás přebývá Kristus, je břemeno mnohem lehčí.
Ježíš tedy říká: „Musíte přijít ke mně.“ A pak pokračuje: „Vezměte na sebe Mé jho.“ A pak dodává: „Učte se ode Mě.“
Bratři a sestry, když trávíme čas s Ježíšem, když studujeme Boží Slovo a s Boží pomocí začneme dělat věci, které dělal Ježíš, staneme se Jeho učedníky.

Nechci se předbíhat a také už nemám mnoho času, ale rád bych položil základy k tomu, co budeme probírat v jedné z následujících Lekcí.
Nalistujme si list Židům, a podíváme se na kapitoly 3 a 4.
Pán Bůh chtěl vyvést děti Izraele z otroctví v Egyptě. A vzpomínáte si, že Bůh jim dal v podstatě dvě zaslíbení:
1. Dám vám zemi oplývající mlékem a medem.
2. Dám vám odpočinutí.
Ale pamatujete si také, co se stalo. Děti Izraele vyšly z Egypta a Bůh je přivedl na hranice Zaslíbené země. Mojžíš poslal dvanáct zvědů, aby zemi prozkoumali. Avšak deset z nich se vrátilo se špatnou zprávou a říkali v podstatě: „V zemi jsou obři, jsou tam opevněná města. Lidé, kteří tam žijí, jsou větší než my. My jsme v jejich očích jako kobylky. Pokud na ně zaútočíme, tak nás pobijí a zničí. Zabijí nás i naše děti.“
Chtěli bojovat ve své vlastní síle. Zapomněli, jak jim Bůh zaslíbil, že před nimi vyžene jejich nepřátele. Pouze dva zvědové, Jozue a Káleb, přinesli dobrou zprávu.
A všimněte si, co je psáno v listu Židům 3 od verše 16:
Žd 3,16-19: „(K)do jsou ti, kteří slyšeli a způsobili rozhořčení? Což to nebyli všichni ti, kdo vyšli z Egypta skrze Mojžíše? 17 Na koho se hněval čtyřicet let? Zdali ne na ty, kteří zhřešili a jejichž mrtvoly padly v pustině? 18 A komu přísahal, že nevejdou do jeho odpočinutí, ne-li těm, kteří neposlechli? 19 I vidíme, že nemohli vejít pro nevěru.“
Děti Izraele, které vyšly z Egyptského otroctví, nemohly vejít do Zaslíbené země. Nebyly schopné učinit to fyzicky a nemohly dosáhnout tělesný odpočinek, jak jsme četli v těchto verších.
Všimněte si ale, že o čtyřicet let později, jejich děti vstoupily do Zaslíbené země. A Bůh jim dopřál odpočinek.
Tedy to, co zde vidíme, je, že Boží zaslíbení neplatilo pouze pro tuto generaci, která vyšla z Egypta, ale je určeno také pro všechny budoucí generace.
Je tedy evidentní, že vstup do doslovného Kenaanu je pouze jedním aspektem zaslíbení, které Bůh učinil.
Bůh nám nezaslíbil jenom pozemský Kenaan, ale zaslíbil nám nebeský Kenaan. Nenabídl nám jenom tělesný odpočinek, ale nabízí nám duchovní odpočinek.
Bůh si přál, až se děti Izraele usadí v Zaslíbené zemi, uschopnit je, aby se staly posly hlásání spásy a záchrany celému světu.
A přesto o staletí později za vlády krále Davida, ještě stále nevešly do duchovního odpočinutí, které Bůh zaslíbil. Podívejme se do listu Židům, kapitola 4:
Žd 4,6: „Protože tedy zůstává možnost, aby někteří do něho vešli,“ – Co znamená „do něho“? To je zaslíbený duchovní odpočinek.
„…a protože ti, kterým to bylo dříve zvěstováno, nevešli pro neposlušnost, 7 opět určuje jeden den, Dnes, když v Davidovi po tak dlouhém čase říká, jak je předpověděno: ‚Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce.‘ 8 Kdyby je totiž Jozue uvedl do odpočinutí, nemluvil by o jiném, pozdějším dni. 9 A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu. 10 Kdo totiž vešel do jeho“ – do Božího – „odpočinutí, ten také odpočinul od svého díla, tak jako Bůh od svého.“
Zde vidíme, že ačkoliv Jozue o čtyřicet let později přivedl děti Izraele do Zaslíbené země a dal jim tělesný odpočinek, nejednalo se o odpočinek, který si přál Bůh. A Izraelci nebyli schopni vejít do tohoto odpočinutí kvůli neposlušnosti.
Avšak my dnes můžeme do tohoto odpočinutí vejít. Můžeme vejít do Božího odpočinutí, když Mu odevzdáme svá srdce, a dovolíme Mu, aby v nás vykonal to, co my sami vykonat nedokážeme.
To je také důvod, proč jako šestnáctiletý chlapec, který chodil do kostela třikrát týdně se svou matkou, jsem se jí zeptal: „Proč musíme chodit do kostela třikrát za týden? Nestačilo by jen jednou?“
Snažil jsem se totiž ve vlastní síle. Pro mě to byla práce, bylo to pro mě jho.
Ale o mnoho let později, když jsem odevzdal své srdce Pánu Bohu, prožil jsem zkušenost znovuzrození. A teď chci být v kostele třikrát týdně. Už to pro mě není břemeno a jho. Teď chci chodit na modlitební setkání každou středu večer. Chci chodit do Sobotní školy, chci se účastnit bohoslužby. Chci se zapojovat do aktivit sboru, protože Pán Bůh je tím, kdo tu práci ve mně vykoná, a pro mě to už není břemeno, ale je to radost a pokoj.
Je to duchovní odpočinutí, do kterého nás Bůh přivádí a které nám nabízí.

Rád bych zakončil tam, kde jsme začali. Poslechněte si ještě jednou slova z knihy „Výchova dětí“, strana 267:
„Když se ti zdá práce těžká, když si stěžuješ na problémy a zkoušky, když máš pocit, že nemáš dost síly obstát v pokušení, že nedokážeš překonat netrpělivost a že křesťanský život je namáhavý, pak zcela určitě neneseš Kristovo jho. Neseš jho úplně někoho jiného.“ (CG 267) – Snažíte se pracovat ve vlastní síle.
Ježíš nám říká: „Pojďte ke mně, kdo jste přetíženi, vy všichni, kdo pracujete ve své vlastní síle. Pojďte ke mně, protože sami to nezvládnete. Odevzdejte mi svůj život a dovolte Mi, abych ve vás vykonal to, na co nestačíte. A Já vám dám odpočinutí.“
A teď už křesťanský život není břemenem, není to už jen hromada pravidel. Ale teď je to o vztahu a je to radost. Ježíš zaslibuje: „Nedám vám jenom život, ale dám vám život v hojnosti. Odstraním všechno, co vás zatěžuje. Odstraním všechno, co vás odvádí pryč od Boha, a dám vám odpočinutí.“
Bratři a sestry, chcete tento odpočinek v Ježíši? Chcete prožívat tuto radost a pokoj a vstoupit do Božího odpočinutí?
Pomodleme se:
„Milující Otče, je to radost a výsada být Božími dětmi. Avšak v naší tělesné přirozenosti máme často tendenci a sklon snažit se dostat do nebe sami, svou cestou. Nicméně Ty nás zveš, abychom přišli k Tobě a vzali na sebe Tvé jho, které je lehké a netíží. Zveš nás, abychom se od Tebe učili, a pracovali tak, jak Ty si přeješ.
Pane, každý, kdo se dostane do nebe, tam přijde se svou vlastní vůlí nedotčenou, protože se Ti dobrovolně odevzdal. Prosíme Tě, abys v nás vykonal to, co my sami nedokážeme vykonat. Děkuji Ti, že jsi v každém z nás započal dobré dílo a prosíme Tě, abys ho dokončil. V Ježíšově jménu. Amen.“

AMEN.

Bůh vám žehnej, přátelé.

